

TAJ 215/An

**Уважаемая госпожа Председатель,
Уважаемые члены комитета,
Уважаемые дамы и господа,**

Сегодня на Ваше рассмотрение представляется первоначальный доклад Республики Таджикистан о выполнении Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Несомненно, настоящая Конвенция является одной из основополагающих документов

международного права, которая определяет запрет любой формы дискриминации в отношении женщин

Республика Таджикистан с первых дней своего существования в качестве суверенного государства придерживается и верна принципам международного права в области защиты прав человека.

Впервые в политико-правовой истории страны на конституционном уровне закреплена идея о высшей ценности человека—его правах и свободах. Часть 2 статьи 14 Конституции Республики Таджикистан устанавливает, что права и свободы человека и гражданина осуществляются непосредственно. Они определяют цели, содержание и применение законов, деятельность законодательной, исполнительной и юридической властей, органов местного самоуправления и общеизвестных

С учётом положений преамбулы Конвенции, которая гласит, что «дискриминация женщин нарушает причины равноправия и уважения человеческого достоинства, препятствует участию женщины наравне с мужчиной в политической, социальной, экономической и культурной жизни своей страны, мешает росту благосостояния общества и семьи и ещё больше затрудняет полное раскрытие возможностей женщин на благо своих стран и человечества», Республика Таджикистан в своей Конституции и в других своих законодательных актах, в частности в Законе Республики Таджикистан «О государственных гарантиях равноправия мужчин и женщин и равных возможностей их реализации» публично провозглашает, что «дискриминация прав мужчин и женщин запрещается».

Как известно, в начале 90-х годов прошлого столетия Республика Таджикистан оказалась перед серьёзными экономическими трудностями,

~~последовавшими с распадом СССР и переходом на новую прокапиталистическую~~

дотаций из союзного бюджета; обострение общественно – политической
~~ситуации и гражданская война, начавшаяся экономика страны более 7~~

В результате процесс углубления экономического кризиса в стране был остановлен, были сформированы основы для развития экономики, и в 1997 году впервые был достигнут, хотя и незначительный, экономический рост.

Стабилизация общественно – политической ситуации создала благоприятные условия для постконфликтного восстановления, расширения экономических реформ, всенародной реализации экономических программ, осуществления масштабных мероприятий в рамках второго этапа (1997 – 1999гг.) развития. Экономика страны стала развиваться по восходящей линии.

устойчивого экономического роста, расширение доступа населения к базовым социальным услугам и снижение бедности.

С учётом этих нововведений в экономической, социальной, политической и культурной жизни страны, Республика Таджикистан особое внимание уделяет проблеме реального обеспечения равных прав и равных возможностей мужчин и женщин.

Ещё в 1994 на уровне Конституции страны наряду с закреплением равноправие всех перед законом и судом и тем положением, что «государство гарантирует права и свободы каждого, независимо от его национальности, расы, пола, языка, вероисповедания, политических убеждений, образования, социального и имущественного положения» предусматривалась отдельная норма провозглашающая равноправие мужчин и женщин.

В целях практической реализации данного положения Конституции

страны и соответствующих норм Конвенции о равных правах

расстановки руководящих кадров Республики Таджикистан из числа способных девушек и женщин на 2007 – 2016 годы», которая также

Правительством принимается постановление «О упорядочении приёма девушек в высшие учебные заведения Республики Таджикистан согласно президентской квоте на 2001 - 2005 годы», которое действует поныне.

В марте 2005 года вступил в силу Закон Республики Таджикистан

семье со стороны лица, находящегося с потерпевшим в браке, родстве
или отношениях свойства, несмотря на то, что в данном случае

Суммарный потенциал гражданских усилий, в первую очередь, неправительственных организаций являются важнейшим общественным ресурсом для решения гендерных проблем с их помощью отмечено

участие в подготовке Национального доклада и подготовки ими самостоятельного альтернативного доклада о ходе реализации Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

Государственная политика по обеспечению равных прав и равных возможностей мужчин и женщин должна быть направлена на:

- равный доступ мужчин и женщин к материальным и нематериальным ресурсам, повышение экономической самостоятельности женщин;
- повышение значимости неоплачиваемого, домашнего труда женщин, более равномерное распределение ответственности и

формах в отношении женщин.

Эти и другие меры осуществление которых непосредственно вытекают из требований Конвенции о ликвидации всех форм